

关爱抗战老兵暖冬行动

抗战老兵何启明昨天入住养老院

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午,我市抗战老兵何启明乘坐爱心企业提供的车辆来到市区,顺利入住市夕阳红老年公寓。

连日来,本报关于89岁孤寡老兵何启明栖身废弃戏台,靠村民接济生活的报道,引来众多爱心人士关注。《新周刊》创始人孙冕的关爱抗战老兵团队“无冕爱心网”愿意资助何启明老人入住养老院,并汇来首笔救助金9600元。

昨天上午8点多,市一海汽车租赁公司的

一辆中巴车载着本报记者和关爱抗战老兵平顶山群的志愿者,赶赴何启明老人的住处。何启明的外甥赵占在新城区滏阳镇徐洼村路口等候,随车与记者一行到宝丰接他的老舅。今年74岁的赵占一再对志愿者和晚报表示感谢:“这叫我们咋报答你们呢!”

上午近10点,记者一行赶到宝丰县张八桥镇李庄村的废弃戏台时,何启明老人正靠墙坐在戏台上晒太阳。看到志愿者,老人高兴地站了起来。

志愿者“龙哥”告诉老人,他们要接他到市区的养老院享福:吃饭有人端,衣服有人洗,屋

内有卫生间,理发洗澡都有人管。老人喜得合不拢嘴:“太好了,太感谢你们了!”有志愿者问起老人当年的抗战故事,记忆力尚好的老人滔滔不绝地讲了起来。

简陋的屋里没什么可收拾的,赵占给村里一户经常照顾老人的村民交待了一些事项之后,替舅舅锁上了门。志愿者把老人换上了中巴车。

中午12时许,中巴车赶至市夕阳红老年公寓。公寓工作人员询问老人的身体状况之后,按照“半自理”为老兵何启明办理了托养手续,赵占作为亲属在协议上签了字。志愿

者此次共为老人缴纳费用9440元,包括5个月的床位费、护理费、生活费6350元,3个月的取暖费600元,体检费90元,以及2000元预付押金。

该公寓的医护人员为何启明老人简单体检后,安排他住进了二楼一个房间,和另一位老人同屋。何启明老人对新环境表示满意。

得知何启明老兵当天入住养老院,市工农兵根据地火锅总店特地为老人准备了礼物:一套内衣、毛巾、香皂、牙刷、牙膏等洗漱用品,还有一只烧鸡。收到这些礼物,老人笑呵呵地说:“你们想得真周到!”

双胞胎少年迷上跑酷

哥儿俩豪言满怀:长大后想参加全国跑酷大赛

□本报记者 吕占伟

鹰城广场西侧大屏幕下的台阶和石栏处,一对眉目清秀的双胞胎跑酷少年格外显眼,一样的装扮、一样的发型,一脸稚气的他们熟练地做着各种令人紧张的动作,引来不少观众。这是11月2日下午记者在市区鹰城广场看到的一幕。

这对双胞胎少年的教练是本报曾经报道过的跑酷大学生毛亚超。小哥儿俩今年12岁,哥哥苗江南,弟弟苗江北,都是新华区矿工路小学六年级学生,练习跑酷已3个月。

训练间隙,哥儿俩向记者讲述了他们与跑酷这项极限运动结缘的经过。

苗江南与弟弟平时爱好运动,爱打篮球,通过电视和网络接触并迷上了跑酷这项充满勇气和技巧的极限运动。3个月前,他们从网上查询到了毛亚超和他的跑酷团队的视频。

“他们每个星期下午都在鹰城广场西边大屏幕下训练,我们就加入了。当然,事先给俺爸妈说了,他们没反对。”苗江南说。“爸爸妈妈只是告诉我们:安全第一!”一旁的苗江北补充了一句。

练了3个月的跑酷,这对双胞胎兄弟的“本事”如何?毛亚超搬来弹簧垫子。苗江南和苗江北简单热身,借助台阶和石栏等障碍物熟练地做起金刚跳、懒人跳、屁股跳、转台等跑酷运动的基本动作,跳跃翻飞的身影看得记者眼花缭乱。

除接受教练指导外,哥儿俩平时在家也坚持做引体向上、俯卧撑等肌肉力量的锻



跑酷双胞胎苗江南、苗江北,在练习金刚跳。 本报记者 张鹏 摄

炼。苗江北说,他和哥哥每天早上6点起床,运动40分钟;晚上写完作业后再运动一个小时。练习的项目有跑步和倒立等。

练跑酷难免会磕碰和擦伤,难得的是,小哥儿俩的爸爸妈妈知道后,总是鼓励他们,将动作练熟。

“我们不想半途而废,长大了想参加全国跑酷大赛,起码得超过我们教练。”豪言满怀的苗江南和苗江北冲着毛亚超笑,后者冲

他俩竖起了大拇指。

毛亚超说,苗江南和苗江北在他的跑酷团队中年龄最小,入队时间也不长,但进步很快,目前他俩正在学习“团侧”,就是团身侧空翻。“哥儿俩有恒心、有毅力,不怕吃苦,我看好他们!”不过,毛亚超同时提醒,青少年练习跑酷一定要在合适的场地和专业指导下进行,得从最基本的动作练起,打好基本功,切不可贪功求快。

一位好校长
就是一所好学校
117名小学校长
“充电”当学生

□记者 傅纪元

本报讯 11月5日上午9点左右,新华区胜利街乐福联校迎来了一批特殊的学生,他们对什么都很好奇:观看教学楼走廊内贴在墙壁上的字帖,入班观摩唱童谣、开心数学活动。这些“学生”是我市第四届小学校长培训班的学员。当天,这117名校长分别探访了胜利街乐福联校、湛河区实验小学,体验兄弟学校的办学特色,“偷师学艺”。

上午10点左右,胜利街乐福联校南校区,校园大红色的文化墙上记录了该校连续举办20届丑小鸭艺术节取得的成绩和孩子们在艺术节上的开心画面。参加观摩的校长一路走来,被孩子们的书法绘画作品和校园童谣吸引。

一位校长摸了摸墙壁上的一幅硬笔书法作品,啧啧称赞。有人忙着了解该校写字和书法课的设置及学生们练字时间的安排。

在五楼电教室内,音乐老师李红春正在教学生唱校园童谣《感恩歌》,她是这首童谣的词曲作者。“感恩父母养育了我,感恩老师教育我,感恩伙伴陪伴着我,感恩学校培育我……”朗朗上口的歌词、简单优美旋律从孩子们口中唱出,来访的校长们仔细聆听着,露出会心的微笑,不时发出赞叹声。

“学校能坚持4年时间将童谣育人的理念根植于课堂教学,开展唱童谣、绘童谣、编童谣、写童谣活动,还自编百余首童谣作品和12首童谣歌曲,这在我市中小学及至全省也不多见。”参观完学校后,湛河区曹镇谢庄小学校长刘艳军称赞道。另一位校长告诉记者,目前市区多数小学开展了特色校园文化引导活动,但像胜利街乐福联校做得这么扎实、这么有特色的很少见。

平顶山学院继续教育学院是我市小学校长培训班活动的承办方。该院有关负责人告诉记者,一位好校长就是一所好学校,校长的水平直接影响着学校的发展。根据安排,我市将利用三年时间培训1200名小学校长。目前我市已经举办四届小学校长培训班,参加人数逾500人。参加本届培训班的117名小学校长来自全市11个县(市、区),他们将在一周时间内掌握国家教育政策法规、教育管理、心理健康等方面内容,到名校实地考察,现场交流,领悟新时期校长应具备的新理念、新思想。

月季“输液”半年可否“拔针”?

新华区住建部门:会派人查看处理

□见习记者 杨尊尊

本报讯 位于市区建设路西段西客站东侧附近的休闲游园内,成片的月季花被挂上“输液袋”已半年。如今袋内液体早已流尽,月季花又开得正艳,空输液袋还挂在枝头。近日,市民张先生拨打本报热线问:一扎半年,这针什么时候能拔掉?

昨天上午11点左右,记者在这个休闲游园内看到,一片月季花开满枝,非常抢眼。临路6排月季花的枝桠上都挂着长约20厘米、宽约10厘米的空输液袋,袋子下边连接的塑胶管一圈圈缠绕至根部。月季花下的绿地里,散落着一些脱落的袋子。

“今年三四月份就挂上了。可能是为了给树补水吧。刚开始还有人隔一段时间过来向袋子里注‘水’,但最近有两个多月没人来了,袋子早干了。”在附近居住的韩大妈今年80岁,经常在这片小游园里锻炼身体,对月季“输液”一事比较清楚。

新华区住建局城市管理科工作人员王先生告诉记者,这片游园于今年6月底竣工,目前正在准备与市园林处交接。挂在月季花上的袋子是一种大树移栽营养液,用以保证花木生长。王先生表示将尽快派人前去检查,对仍需补充营养液的花木继续“输液”,对可以“拔针”的花木及时摘去空输液袋和线管。



月季花枝上挂着已经干瘪的植物营养袋。 本报记者 张鹏 摄